

全省“春观花”旅游精品线路 我市有三条线路入选

本报讯(记者 李艺桐) 最是一年春好处,静听花开踏诗行。日前,省农业部门推荐了59条“春观花”系列休闲农业线路,为广大游客踏青赏花、采摘郊游提供更多去处。其中,我市三条线路上榜,线路特色主打赏花、瓜果采摘和休闲体验。

天路花海古村游由石家庄市市区出发途经天路花海到古村落游览,随后可至牧合山园区,前往梨岩山。线路特色主打观赏山野林海风光,可赏花,可采摘,该线路融入环保教育,并且融合生态体验;山庄农情春光游是由市区出发到行唐县城寨有机山庄及多利庄园,还可以体验“生态+科技”打造的现代农业“花果山”——“沙河水乡”现代农业园;慢享生活亲子游是由市区到太极禅林,随后可前往常安庄园、派尔理想国赏春花,体验亲子植树乐趣,最后到周家庄赏油菜花、梨花等花卉,在此,游客既可体验特色农耕文化,又可进行休闲采摘。

科普讲解 免费开放 动物园每周末有“动物课堂”

本报讯(记者 李艺桐) 近日,记者从石家庄市动物园获悉,由动物园科普馆策划,联合善友行公益团开设的“动物课堂”公益活动,在动物园科普馆已经正式启动。据了解,刚刚结束的清明小长假期间,共授课20余节,直接受众近500人,影响数百个家庭关注动物保护与自然科学。

“动物课堂”科普活动秉承着“爱护生态环境、保护野生动物”的教育理念,重点向幼儿及青少年普及野生动物科普知识,提高公众保护野生动物意识。其课程内容由科普馆工作人员编写,同时加入互动问答等游戏环节,寓教于乐的授课模式使小朋友能轻松了解到野生动物的科普知识。市动物园科普教育科负责人表示,“动物课堂”活动为游客们带来了丰富有意义的科普课程,通过观看科普视频、课件讲解等环节,向游客们提供生动有趣的学习体验,并倡导他们能够积极主动参与到学校、社会组织的保护野生动物活动中去,树立正确的自然观、价值观。

活动地点在市动物园科普馆一楼,活动时间为每周六、日,面向所有游客免费开放。授课时间:第一节 10:00-10:15;第二节 10:30-10:45;第三节 11:00-11:15;第四节 13:00-13:15;第五节 13:30-13:45;第六节 14:00-14:15。

25万亩梨花绽放枝头 赵县特色美食亦不容错过

本报讯(记者 李艺桐) 忽如一夜春风来,千树万树梨花开。当下正是赵州万顷梨园的盛花期,满园银装素裹,花香四溢,数里花海宛如人间仙境。梨园面积25万亩,是华北最大的生态观光园,梨花景观被农业部认定为中国美丽田园。

据了解,今年赵县推出了“赏花休闲一日游、寻古探源采摘两日游”两条精品旅游线路,在花亭生态园等16处老树区精心设置了最佳赏花期,确定永安生态园等4处农业旅游点为蔬果采摘、美食品尝亲子互动园。春季来赵县,既能赏梨花还可以品尝赵州特色美食,赵州大锅菜、野菜饼子、油酥烧饼、赵州驴肉等。除此之外,还有梨花诗会、梨乡书画展、太极拳表演、古筝表演等文艺活动供游客参与。

赵县是河北历史文化名城、千年古县。近年来,赵县凭借“桥、梨”等优势旅游资源,坚持高站位高起点谋划文化旅游产业,扩大文旅产业空间范围,丰富文旅产品,塑造旅游品牌,初步构建起以文化生态休闲为特色的大旅游格局,文旅产品不断丰富,文旅品质不断提高,文旅行为不断创新,以旅游业为主要动力的第三产业蓄势腾飞,全县旅游行业年收入突破8亿元。

追寻革命足迹 畅游暖春美景

这些红色景区值得游览

★ 重温“赶考精神” ★

自然与历史的多重偏爱、山水与人文的绝美融合,赋予了平山这方土地无限的神奇与魅力。平山县地处河北省中西部,太行山东麓,素有“八山一水一分田”之称。平山是一个有着光荣历史传统的革命老区,八百里太行在这里横亘绵延,滹沱河奔腾穿行于崇山峻岭之间,跌落出

一处处山水相映的壮丽画卷。这里山水风光秀丽、历史文化独特,温泉资源丰富,集“红、绿、古、温、特”为一体,浓缩了太行山系的精华。

此时的革命圣地西柏坡,山坡郁葱,春意盎然,迎来红色旅游旺季。中共中央旧址小院内,梨树吐绿,杏花绽放,一批批游客在这里参观学习,重温“赶考精神”。西柏坡纪念馆讲解员介绍,自3月23日“赶考日”到清明假期前后,全国各地来西柏坡进行党史教育学习的人非常

多,到现在游客热度依旧不减。

与西柏坡隔湖相望的曹火星纪念馆,也迎来了许多游客参观。馆内,曹火星在中国抗日战争时期创作的歌曲《没有共产党就没有新中国》一遍遍循环播放,这首作品传唱至今,经久不衰。据了解,曹火星纪念馆由党史陈列馆和纪念馆组成,占地10余亩,党史陈列馆建筑面积600平方米,通过曹火星的部分遗物、历史照片、文物等再现了曹火星的成长和创作历程。

★ 不能忘却的丰碑 ★

连日来,随着气温逐步攀升,华北军区烈士陵园的玉兰、海棠、樱花、紫叶李、梅花等1000多株花木陆续开放,白如玉、红如火,紫如霞,在庄严肃穆中充满了生机和活力。春季园区内植物层次丰富,优质的环境、优美的景色,吸引了很多游客前来观赏拍摄。

华北军区烈士陵园是为纪念抗日战争、解放战争时期牺牲在华北大地的革命烈士而修建,陵园采用传统的主轴线布局,园内主要建筑都分布在三条轴线上,并有绿篱相隔,布局严谨,东西对称,层次分明。园内珍藏着革命历史文物、烈士遗物等1万余件。安葬着革命英雄的灵柩以及建国以来的多位烈士的骨灰。工人运动领导者高克谦,冀中回民支队司令员、民族英雄马本斋,全

国闻名的“子弟兵母亲”戎冠秀等烈士都安葬在这里。

今年是建党100周年,华北军区烈士陵园作为全国爱国主义教育示范基地、全国百家红色旅游经典景区,积极完善了各项服务设施,提升服务质量,统一规范公共信息图形符号,配备休息座椅和亭廊等公共休息设施,为入园群众提供更加优质的服务,更好满足人民群众的多样化需求。

★ 燕赵大地的坚韧 ★

红色热土,英雄河北,邯郸市拥有众多红色旅游景区。晋冀鲁豫烈士陵园位于邯郸市陵园路中段,是新中国第一座大型烈士陵园。陵园占地320亩,分南北两院,是我

国建筑最早、规模最大、老一辈无产阶级革命家的题词和碑文最多的烈士陵园。在这里,游客可以在人民英雄纪念馆广场上敬献鲜花,在烈士墓前驻足缅怀,在左权将军纪念馆中感悟先烈的信念与力量,在园史馆内了解晋冀鲁豫烈士陵园的70年风雨历程……

晋冀鲁豫中央局旧址位于武安市冶陶镇冶陶村,该院是一个独立的四合院建筑。在这里召开了著名的土地会议,补充和完善了中国土地法大纲,真正实现了“耕者有其田”;在这里召开了中国共产党第一个专门研究财政问题的华北财经会议,统一了边区货币。晋冀鲁豫中央局旧址较好地保存了中央局机关大院、老一辈革命家旧居、窑洞等建筑,是一份宝贵遗产。

其田”;在这里召开了中国共产党第一个专门研究财政问题的华北财经会议,统一了边区货币。晋冀鲁豫中央局旧址较好地保存了中央局机关大院、老一辈革命家旧居、窑洞等建筑,是一份宝贵遗产。

八路军一二九师司令部旧址位于河北邯郸涉县,是全国先进爱国主义教育示范基地之一、全国重点文物保护单位。抗日战争时期,涉县是边区根据地的腹心地、首府县,地处华北抗战前哨,为华北抗战战略要地。

★ 找寻不朽经典 ★

随着一曲曲经典旋律、一处处红色遗迹、一部部红色电影走进人心,保定市红色文化越来越为人们所熟知。留法勤工俭学运动纪念馆,位于保定市金台驿街,是一所历史专题类博物馆。它的主体建筑,是一座典型的清末时期砖木结构的四合院。踏上大门石阶,穿过门楼,步入满是青砖漫地的四合院。“留法勤工

俭学运动文物史料陈列”由五个部分组成,是馆的基本陈列。

狼牙山是一座英雄的山,除了红色因素,也是一座风光绮丽,景色秀美的山,以雄、险、奇、峻著称。为了纪念五勇士的英雄壮举,缅怀先烈,教育后人,在山脚下于1998年修建了五勇士陈列馆,馆内陈列着历史资料、抗战文物、战斗场景雕塑等,真实而生动地反映了抗日战争年代军民的英勇斗争和可歌可泣的大无畏英雄主义精神。

春天的狼牙山万亩田园花海,现在进入盛花期的花园有:樱花园、梨花园、油菜园,最令人不能错过的就是梨花园了。远远望去雪白一片,樱花园种植面积500亩,盛开时节,满树烂漫,如云似霞,是春季开花的著名观赏花木。

★ 凝聚红色动力 ★

四月的隆化县董存瑞烈士陵园,乍暖还寒。园区位于承德市隆化县城西北的苍山脚下伊逊河东岸,是为纪念全国著名战斗英雄董存瑞烈士于1954年修建的。经过数次大规模扩建,现在占地9.16万平方米,是全国

以烈士名字命名的陵园中占地面积最大的。

据了解,近几年来,陵园每年接待游客近40万人次。董存瑞烈士陵园分两个景区:董存瑞烈士陵园、董存瑞牺牲地遗址。董存瑞“不怕牺牲,勇往直前,敢于担当,关键

时刻挺身而出的革命英雄主义精神;顾全大局,团结协作,舍己为人的无私奉献精神”影响和激励了一代又一代人的成长,成为中华民族一笔巨大的精神财富。在红色旅游“热”起来的今年,这里将会迎来更多的游客纪念先烈。

□本报记者 李艺桐

春光明媚,繁花尽染。日前,围绕建党100周年,依托丰富的红色旅游资源,人民日报推荐了100个红色景区,河北省五处景区上榜。打卡红色景点,缅怀革命先烈,铭记峥嵘岁月,传承红色基因,这些承载历史记忆的景区,值得去探寻!

西柏坡

石窑小镇知青驿站

鹿泉区岸下村石窑小镇

赵县梨花